

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXIII

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 1248

Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Fuera, trimestre..... 7'50
Portugal..... 15'00
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Martes 27 de Agosto de 1935

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 28

Apartado, número 13

Teléfono, número 67

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » 0'35
Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Un problema insoluble

LA TRAGEDIA DEL CAMPO

El problema del campo es de los que no tienen solución posible, pues de haberla estaría aplicada desde hace tiempo. Pero ya que no exista solución a lo menos que pueden aspirar los agricultores es a poder disponer del fruto de su esfuerzo y de su trabajo, que es en fin de cuentas de todo cuanto disponen. Los labradores se encuentran con una serie de disposiciones que están perfectamente bien en la "Gaceta" pero que en la realidad no hay quien las cumpla. Si no se puede disponer libremente del trigo, para venderlo en libre concurrencia en los mercados, debe señalarse una forma viable para que no se pudra el cereal noble en los graneros.

La tasa a que deben ajustarse las operaciones de trigo; es un sarcasmo. No hay nadie que la cumpla. Se compra el trigo que se quiere a precio mucho más bajo que el que señala la ley y ello, claro está, en perjuicio del productor que lleno de necesidades tiene que deshacerse del cereal a como quieran pagarle los traficantes poco escrupulosos.

Nos hallamos en la época crítica para la agricultura. Los pequeños labradores como son casi todos los de nuestra provincia, carecen de numerario para satisfacer los gastos que origina el levantamiento de la cosecha actual. Podrían ir sorteando el tiempo, si les fuera dable realizar los pagos de jornales de siega y era en especie, pero ello no es posible porque los segadores y los trabajadores todos se verían en igual trance que los propietarios y colonos al no poder convertir en dinero el grano que debía valer dinero.

Se confiaba mucho que después de ordenar la recogida de los trigos que estaban afectados por el crédito agrícola se continuaría con los trigos que habían sido ofrecidos de la cosecha anterior. Pero no llega el momento deseado y el conflicto se agrava, porque se ha implantado un sistema de ventas que viene a representar el señalamiento de la ley de términos.

Si se estudiara la topografía de la provincia, podría llevarse a cabo una labor equitativa y justa. Pero no se tiene en cuenta, por ejemplo que el partido de Fuentesauco que por la situación geográfica que ocupa ha tenido siempre su tráfico agrícola con Salamanca y Nava del Rey, no puede tener otros mercados que esos, si es que no se quiere acabar de arruinar a aquellos agricultores.

Los pueblos de Castrillo, Vadillo, Fuentesapeña, Vallesa, Olmos y Bóveda de Toro, entre otros hacen llegar hasta nosotros hoy, como ayer Cañizal, su voz de angustia. Si se les permitiera continuar acudiendo a sus mercados naturales, no se encontrarían con un margen perjudicial que les resulta por mal emplazamiento.

Las Juntas les obligan a que lleven los agricultores de esos términos, sus granos a Toro, sin tener en cuenta que lo que por acarreos no debe pasar de cincuenta céntimos por fanegas, se eleva a una veinticinco, que unida al 0'43 de canon al Estado y del 0'10 por ciento para las Juntas Comarcales y de 0'25 por fanega para los medidores, con lo que encuentran un perjuicio de setenta y cinco céntimos por fanega, que si no debía ser tolerado cuando se pagase el trigo al precio de tasa, debe ser corregido resueltamente ahora que la cotización es lesiva para los productores.

Se habla de operaciones concertadas a precio infinitamente inferior a los precios oficiales. Para ello basta la consignación de las ventas a los precios legales, percibiendo el vendedor únicamente el importe de lo que quiera pagarsele y que tiene que ser aceptado por la situación de agobio económico en que se hallan los labradores.

A la protesta justa de los labradores de esos pueblos de Fuentesauco, unimos la nuestra, esperando que por un sentimiento de humanidad se impida la explotación inicua de que están siendo víctimas los labradores modestos que tienen que deshacerse del trigo para hacer frente a las necesidades de la época.

POR TELEFONO

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Madrid 27 (9'30 m.).

Mujer arrollada y muerta por el tren : : : : :
Madrid.—El tren expreso número dos, que tiene su llegada a Madrid a las siete treinta de la mañana arrolló en la mañana del domingo a una joven en el kilómetro 28, en el término judicial de Galapagar, en las proximidades de Las Matas.

El conductor del convoy frenó al darse cuenta de la desgracia y parte de los viajeros con la pareja de la Guardia civil retrocedieron hasta el lugar del suceso. Se comprobó que el tren había ocasionado a la mujer heridas grandísimas que la ocasionaron la muerte en el acto. El cadáver no pudo ser identificado. Por detalles se supone que la víctima estaba en aquel lugar dedicada a la recogida de carbonilla, sorprendiéndola la llegada, sin tiempo para retirarse.

El juzgado de Galapagar procedió al levantamiento del cadáver y ordenó la práctica de diligencias.

Honrando a un maestro

Ávila.—El próximo día uno tendrá lugar en Barco de Ávila, el acto de dar el nombre de don Juan Arrabal al nuevo grupo escolar y a una calle de esta población, aprovechando las fiestas de la Villa que se celebran en esos días.

Don Juan Arrabal regentó las escuelas de la localidad durante cuarenta y cinco años hasta su fallecimiento.

Se elige la nueva directiva del Donostia

San Sebastián.—Ha celebrado el Donostia la asamblea convocada por la ponencia que se nombró el pasado domingo durante la asamblea ordina-

ria en la que dimitió la junta directiva.

El presidente de esta ponencia explicó la situación actual y dijo que el traspaso de Ipiña al Athletic de Madrid había sido necesario por las circunstancias económicas. Dio cuenta después de la candidatura para nueva junta directiva que fue aprobada por aclamación. En esta figura como presidente el doctor Gastamiza. Como el próximo partido que ha de jugar el Donostia será el día 8 de septiembre contra el Unión de Iruñ, para el campeonato de la Copa Vasca, será necesario que esta nueva junta active sus gestiones pues por el momento existe un gran confusio nismo respecto a los jugadores que puedan alinearse.

Sánchez ORTIZ.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Candelas Fernández Ramos.

María Luis Galán Roson.

María Dolores Hernández Hernández.

DEFUNCIONES

Tomás Carretero de la Fuente, de 71 años.

María Concepción García Fernández, de 54 años.

MATRIMONIOS

José Gallego Raposo, con Basilio Marcos Rodríguez.

SERRET

Seminueva, cuatro asientos, se vende.

Para verla en casa de Miguel Colino, Corrales.

En una capea celebrada ayer en Fermoselle, es herido gravísimamente un espectador, que fallece pocas horas después

Sobre las siete y media o las ocho de la noche de ayer, llegó en un automóvil, a la puerta del Hospital provincial, un herido cuya gravedad era extremadísima.

Inmediatamente el personal de servicio que a aquella hora se encontraba de guardia en el benéfico establecimiento provincial procedió a trasladarlo del interior del coche en que fue conducido el herido a la sala de operaciones, no pudiéndose hacer esto último por haber fallecido aquel en el momento en que se le quiso prestar auxilio.

En el Hospital no se le dió entrada al cadáver, por prohibirlo así el reglamento por el que se rige.

El muerto se llama Gregorio Muñoz, vecino y natural de Fermoselle, y según noticias que sobre el suceso hemos podido recoger, y que son de carácter particular, el des-

graciado Gregorio, sufrió cuando se encontraba presenciando una corrida en su pueblo, próximo a un carro de los que se tiene por costumbre poner en los pueblos para hacer la plaza, donde han de ser lidiados los toros.

Al salir del chiquero el segundo novillo, comenzó a recorrer todo el ruedo y en un descuido de Gregorio Muñoz, fue cogido atravesándole con el asta todo el muslo.

También resultó herido de menos gravedad Manuel Cubero, que urgentemente fue asistido por un facultativo quedando en Fermoselle.

Esta mañana al hacer nuestra acostumbrada visita al Hospital, el director del mismo, don Dacio Crespo Alvarez, nos dió cuenta del funesto desenlace de Gregorio Muñoz manifestándonos al mismo tiempo que las lesiones que padecía eran mortales de necesidad.

Cámara de Comercio

De interés sobre el régimen de contingentes

La Dirección general de Aduanas se ha dirigido a las Cámaras de Comercio para hacerlas saber y si llegue a conocimiento de las personas interesadas, que en dicho Centro directivo ha quedado establecida una oficina destinada a suministrar todas las informaciones que se deseen, relacionadas con el régimen de contingentes, cuyos servicios son total y absolutamente gratuitos.

Los consultantes de provincias, pueden dirigirse a la mencionada oficina (Dirección general de Aduanas—Negociado cuarto, servicio de

Contingentes—Madrid), por correo o por telégrafo. En el primer caso se acompañará un sobre debidamente franqueado y con las señas a que debe enviarse la contestación; y si se utiliza la vía telegráfica, el telegrama debe ser puesto con contestación pagada. No se evacuarán consultas por conferencia telefónica para evitar errores posibles en tal manera de información.

La Cámara se complace en hacer público el aludido servicio para conocimiento y en beneficio de sus electores.

ACCIDENTE GRAVISIMO

Cuando se encontraban sacando barro, sobreviene un desprendimiento de tierras y quedan sepultados dos obreros

Uno de ellos fallece en el Hospital

A la una y media del medio día de ayer 26, se hallaban varios obreros extrayendo barro en las proximidades del pueblo de Argusino de Sayago.

Inopinadamente sobrevino un desprendimiento de tierras, sepultando a los jornaleros Felipe García Vaquero de 21 años de edad y a Alfredo Chamorro, de 33 años.

Los demás compañeros que estaban más apartados del lugar donde ocurrió la catástrofe, corrieron a prestar ayuda a los que estaban ocultos bajo una informe carga de tierra.

Las escenas que en aquellos momentos tuvieron lugar no son para describir. Solamente hemos de decir—según nos lo han referido—que el nervosismo alcanzó extraordinarias proporciones, llegando incluso a dar muestras de demencia uno de los sepultados.

Después de improbos trabajos fueron extraídos ambos obreros

que se encontraban con síntomas de asfixia.

Los obreros citados fueron trasladados en un camión, llegando a Zamora a la una y media de esta madrugada, ingresando en el benéfico establecimiento provincial, los heridos.

El doctor Crespo Alvarez, nos facilitó a los reporteros locales que hacemos información en el Hospital, los siguientes partes facultativos:

"Felipe García Vaquero, de 21 años, soltero, jornalero, natural y vecino de Argusino de Sayago, presenta lesiones gravísimas de tórax y ambos miembros inferiores. Entró en el establecimiento en período agónico. Falleció pocas horas después de su ingreso."

"Alfredo Chamorro de 33 años, natural de Zamora, vecino de Argusino de Sayago, casado, jornalero, padece fractura de pelvis. Pronóstico grave."

POR TELEFONO

"El problema del trigo tiene absorbida mi atención". dice el ministro de Agricultura

Madrid 27 (9'30 m.)

El señor Velayos ha hecho las siguientes declaraciones:

—El problema de los trigos—comienza diciendo el señor Velayos—es el que más me preocupa. Me tiene casi absorbido. Afortunadamente, se está solucionando ya; se ha resultado ya y se encuentra casi en plena normalidad en muchas provincias, quedando algunas en las que, si funcionan las Juntas comarcales con perfecta regularidad, la inteligencia de vendedores con comarcalores hace muy difícil que el trigo se venda a precio de tasa. Se puede citar como ejemplo lo que ocurre en Cuenca; todo el trigo que se vende en esa provincia pasa a través de las Juntas comarcales, ante las que se satisface el precio del trigo al vendedor. Los dos, comprador y vendedor, salen juntos del local en que se efectuó el pago, y juntos siguen hasta un lugar convenido, donde el vendedor devuelve al comprador el descuento particularmente establecido entre ambos, por quintal métrico vendido.

Esta referencia—añade el ministro—es la facilitada al ministerio por el jefe de la Sección Agronómica de Cuenca. Y por ella verá usted la dificultad con que luchamos para que se cumpla el precepto legal regulador de las tasas. Para evitar que se vulnere no queda ni el procedimiento de llevar a los infractores ante el Juzgado, porque como se realiza sin testigos no hay ningún infractor que se denuncie a sí mismo.

Mientras el agricultor no respeta las tasas, será inútil cuanto se haga para conseguirlo : : : : :
—Este relato—sigue diciendo el señor Velayos—reafirma los motivos de mi criterio, varias veces manifestado, de que mientras, para el respeto de las tasas, no se cuente con el agricultor, será inútil todo lo que se intente para imponerlas.

De todos modos, parece que el espíritu ciudadano, aunque muy paulatinamente, va siendo favorable a los respetos de las disposiciones emanadas de este ministerio, y creo que los pocos casos esporádicos, análogos al indicado, dejarán de repetirse, y el problema quedará resuelto dentro de los límites marcados en cuanto a cantidad de trigo a retirar en la ley dentro de los plazos que en definitiva se señalen.

Respecto al mercado del trigo, ya está dictaminado por la comisión parlamentaria de Agricultura el proyecto de ley creando el Consorcio del mercado regulador. Se pondrá a debate tan pronto como las circunstancias lo permitan.

—Mientras tanto—dice el ministro—, con buena voluntad por parte de productores y transformadores de trigo se podrá llegar a la normalización del mercado.

La labor del ministro de Agricultura ante las Cortes : : :
Acercas de la futura labor de las Cortes, en relación con el ministerio de Agricultura, extremo aludido durante la interesante conversación por el repórter, el señor Velayos dice:

—Tengo presentado al Congreso y comenzado a discutir, el proyecto de ley creando el Patrimonio forestal del Estado, que será uno de los primeros que al reanudarse las sesiones será discutido, no ya solo por su estado parlamentario, sino porque el asunto es de tal importancia y trascendencia nacional, que encontrará buena acogida en todos los sectores políticos de la Cámara, toda vez que, prescindiendo de lo que significa en el orden económico y político, en el sentido social es de tal alcance, que será el que mayor influencia pueda ejercer en la solución de la crisis de trabajo, porque el dinero que se ha de gastar en constituir para el Estado un patrimonio económico, cuya extensión no es fácil calcular y del cual se reintegrará espléndidamente, el 85 por 100 va a las clases jornaleras y menesterosas, sin distinción, toda vez que para este trabajo todos los obreros tienen capacidad, con la ventaja de que tales trabajos pueden realizarse en todo tiempo.

Un proyecto de ordenación de la producción remolachera
—Otro proyecto presentado a las Cortes—sigue diciendo el ministro de Agricultura—es el relativo a la ordenación de la producción remolachera y a la regulación de la fabricación y venta del azúcar, que también por lo urgente que es convertirlo en ley, no se demorará su discusión.

La creación del Banco Nacional Agrario : : : : :
También se propone el ministro, en cumplimiento del acuerdo adoptado en Consejo, presentar en las Cortes el proyecto de ley creando el Banco Nacional Agrícola, institución de crédito de apremiante e indiscutible necesidad si el Estado ha de procurar en todo momento impulsar las actividades agrarias, que son base de la economía nacional, y ejecutar la nueva ley de Reforma agraria recientemente votada por las Cortes, de la cual ha de depender la transformación social y económica en el agro español.

—Como usted ve—terminó diciendo el señor Velayos—, el ministro no descansa ni hurta ninguna clase de esfuerzos para cumplir con buena voluntad y el mejor deseo con aquellos deberes que le imponen el cargo y las realidades de España, aunque para ello no haya podido disponer de un solo día para dedicarse al reposo y descanso que tiene bien ganado.

Otras noticias

Una nota : : : : :
En el ministerio de Obras públicas, han facilitado una nota que dice:

"En cuanto se refiere al posible despido de un buen número de obreros en las obras de edificios en la Castellana, el ministerio de Obras públicas, cree conveniente hacer saber que el trámite pendiente de solución administrativa era meramente la aprobación de un proyecto reformado a consecuencia de una ampliación. Entendiendo que el informe es favorable a la aprobación parece implícito que la contrata se preste a conservar íntegramente el personal—sin despido alguno—, y el ministro, por su parte, activará la tramitación para que esa formalidad sea prontamente cumplida y resulte sea dificultad en orden al paro."

Llega Salazar Alonso : : : : :
Ayer llegó procedente de Alemania, el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso.

Manifestó su sentimiento por la trágica muerte del director gene-

ral de Montes y se refirió después al crimen cometido ayer mañana, diciendo que había visitado a los heridos.

Manifestó después que el Interventor le había dado cuenta de que la situación económica del Ayuntamiento era la más floreciente, que se conocía, después de muchos años.

Sánchez ORTIZ.

Delegación de Hacienda de Zamora LIBRAMIENTOS AL COBRO

Don Angel Espías.
Señor Habilitado de la Guardia civil.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días no han hecho efectivos los cobros a realizar serán anulados.

Estampados Nuevos

ESTAMPADOS DE AHORA
Vea en NUESTRA EXPOSICION las COLECCIONES de
5'00 - 12 y 15 Pesetas
CORTE DE VESTIDO

Casa REDONDO

Justo García Casado

Información local y provincial

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de don Saturnino Bragado, sobre acometida de agua Marqués Albaicín, 5.
3. Idem de don Nicolás Alvaro, sobre ídem ídem, en calle de ídem número 3.
4. Idem de don Tomás Lozano, sobre ídem al agua y alcantarillado, en Manuel Fernández 3.
5. Idem de doña María Carbajal, sobre obras interiores en número 34 de Castelar.
6. Idem de don Vidal Alvarez, sobre obras a realizar en edificio "Porvenir de Zamora".
7. Idem de don Ernesto Felipe, sobre construcción en Ronda Feria a Santa Ana.
8. Idem de don Bernabé López, sobre construcción en número 10 Trascastillo.
9. Petición de licencia de la profesora en Partos, doña María Losada Núñez.
10. Relación de multas impuestas por la Alcaldía y que no han sido satisfechas. Exámenes en noviembre.
11. Sobre los servicios de Intervención.
12. Informe de la Comisión de Hacienda, sobre tributación para el abastecimiento del Instituto de Higiene provincial.
13. Expediente instruido a un obrero municipal.
14. Nombramiento de Recaudador lector de contadores del servicio de aguas.
15. Expediente de transferencia de crédito del presupuesto ordinario.

Gacetillas teatrales

Noticias que recibimos de la simpática patria de los maragatos, nos ponen en antecedentes de la magnífica actuación que viene realizando en el coliseo astorgano la gran compañía de comedias titular "A" del "Círculo Teatral Empresas Reunidas".

Pepita Meliá se superó en estas ocasiones a sus anteriores y extraordinarias creaciones escénicas, logrando en unión del señor Fernández de Córdoba ovaciones delirantes, que compartieron las principales partes del elenco, calificando, según está constituido, como la mejor compañía que actúa en España. Celebramos mucho los éxitos de la eximia Pepita Meliá y esperamos que en breve los toresanos y después nosotros, podamos aplaudir como se merece tan excelente lista de compañía.

OPOSICIONES A POLICIA

Convocadas más de 100 plazas. Edad de 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo ingreso: 3.750 pesetas. Instancias hasta el 5 de septiembre. Exámenes en noviembre. Nuevas "contestaciones" completamente adaptadas al programa vigente con formularios 25 ptas. "INSTITUTO REUS", Preciados 23 y Puerta del Sol 12, Madrid. En las cinco últimas oposiciones hemos obtenido el número 1 y 506 plazas, cuyos nombres y apellidos figuran en el prospecto que regalamos.

El día en la Audiencia

Señalamiento para mañana Sumario 25 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 198 del año actual. Delito: lesiones. Procesados: Macario Vara y otros. Magistrado ponente: Ilmo. señor Presidente, don Jacinto Angoso Durán. Acusación pública: señor Teniente Fiscal, don Saturnio González González. Defensores: don Prudencio Rodríguez Chamorro y don Joaquín Ramos Cadenas. Procurador: don Máximo Salvador Gómez. Testigos: diez y ocho.

DE PITON A PITON



Tres catedrales, un torero y muchos amigos

Estas fueron las tres cosas, que en la tarde del domingo nos encontramos en la muy noble y leal ciudad de Rioseco.

Una carta publicada ya, en HERALDO nos hizo planear la excursión, y del dicho al hecho, a las dos de la tarde del domingo partimos la mayoría de los socios de la Peña de la "Porra" hacia la ciudad de Rioseco.

Muchas veces al hablarnos el amigo Baldo-Mero (el cual por delicadeza, me cede hoy los trastos) de las iglesias de su pueblo, ponía tal entusiasmo, que ya llegamos a pensar que eran catedrales, bien es verdad, que todo lo que nos dijo fué poco.

Llegada a Rioseco, saludos al torero en su casa, donde se disponía a vestirse, y un poco de turismo mientras llegaba la hora de la corrida.

Santa María con la capilla de los Condes de Benavente, llamada por los extranjeros, la segunda Capilla de Lixtina ¡Que pena que algún día a los franceses les sirviera de cocina! Vemos también un magnífico retablo de Juan de Juni. Luego visitamos Santiago y Santa Cruz, distintas, pero cada una en su estilo soberbias.

Buen sabor de boca nos deja este paseo, lamentando no entender más de arte, para poder dar cuenta a los lectores de las verdaderas maravillas que encierran estos templos.

Mucho y bueno se tenía que hacer en la plaza de toros, para que por un momento nos hiciésemos olvidar lo que habíamos visto. Nuestra entrada en la misma, ya fué prometedorá de una gran tarde. Castillo, el apoderado de Cabañas, un verdadero amateur del torero y un enamorado del arte de su paisano, nos cogió, y ya no hubo medio de que las pesetas zamoranas tomasen el aire riosecano ¡yo creo que vine con más dinero! Que no se cabía bien en un palco, dos, que a alguien no le gustaba la cerveza,

pues sidra o gaseosa. En el palco desde donde yo presencié la novillada, estaba en él también el ganadero don Juan Villarreal (hijo). Y si bien es verdad que al principio lo sentí, pues si el ganado es manso, el rato que pasa es como para no contar, si es al revés, noble y bravo como fué el lidiado el domingo en la plaza de Rioseco, entonces se tiene la satisfacción de ser el primero que le dé la enhorabuena, y cuando tiene que levantarse a recibir los aplausos del público como lo tuvo que hacer el señor Villarreal, le satisface a uno que todavía queden ganaderos escrupulosos y conscientes de su obligación.

Ramón Alvarez y Bernardino P. Cabañas, eran los encargados de pasaportar los cuatro novillos del citado ganadero, que iban a salir por los chiqueros.

Alvarez, nos dió buena impresión, tanto con el capote como con la muleta, cortó las orejas y el rabo de su segundo, en el primero nos dió un susto al ser cogido de manera aparatosa, al dar un pase en redondo, pero por fortuna sin consecuencias. Creo que busca demasiado el aplauso y no lo necesita porque se los gana.

A Cabañas, solamente lo he visto dos veces, una aquí en Zamora y otra el domingo. Francamente le auguro un porvenir risueño es torero castellano, sobrio y macho, esto último no lo había visto en la plaza, pero ayer me convencí, cuando una vez terminada la novillada se vino llorando a la barrera, ¿por qué? Por que el segundo novillo suyo al salir se rompió la mano derecha por la paletilla. Cualquiera otro, después del triunfo resonante de su primero que lo toreó admirablemente, pisándole un terreno que parecía inverosímil, que solo lleve torreadas media docena de novilladas, del que cortó las dos orejas, el rabo y le dieron hasta una pata, todo justo y merecido, le hubiese sido muy cómodo que ahí se terminase su labor, pero este muchacho que quiere ser torero, y ansioso de toros tiene el amor propio que debe de tener todo el que empieza.

Ese es el camino a seguir. Yo des de estas columnas te aplaudo ese gesto de hombre que anteaer tuviste.

Y ahora entro en la parte más difícil para mí de reseñar, y que no tengo más remedio que hacerlo pues deben conocer los lectores; que anteaer los vivos que se daban en Rioseco eran a Zamora, que los oímos unos modestos, los más modestos, pero los más zamoranos, que sentimos las cosas que a Zamora se refieren, como lo que son, como cosas nuestras, y cuando el domingo veíamos que en Rioseco el ser zamorano era un honor, también, los que fuimos de ésta, ya de regreso, entre un canto zamorano y un tango o entre un fox y una jota, tuvimos también el gesto del torero de Rioseco, es decir que nos emocionó aquel recibimiento y aquella despedida.

Merienda, cena, botellas de manzanilla en la verbera ¡y ya el colmo! cuando nos íbamos a subir al coche una caja de los riquísimos pasteles de Marina, para cada excursionista.

BALDO-MERO. "Continuación del carácter de Rioseco", como muy acertadamente te llamó anteaer nuestro común amigo "Qui nito". Desde el domingo 25 de agosto de 1935 tienes un ferviente admirador de Rioseco y de los riosecanos, y me tienes a tu disposición para dar fé de que lo que hay en tu pueblo no son iglesias son catedrales.

Tanto Cabañas como un par de banderilleros el gran peón que bregó incansablemente toda la tarde Mario de la Villa, tuvieron la atención de brindar a la Peña de la "Porra".

Antonio Rodríguez Lorenzo

¡A los toros a Toro!

Mañana se presentan a la afición de este contorno los futuros ases del toreo Joselito Sánchez Mejías y Juanito Belmonte (hijo). Me consta de manera cierta que de Zamora, asistiremos cerca del millar de personas. Me lo confirma

el pedido que hay de taxis y los que en coche particular se trasladarán a la ciudad de doña Elvira.

Se también que de Salamanca se desplazarán para Toro todos los ganaderos salmantinos, aficionados charros y mi buen amigo Pepe Sánchez Gómez (El Timbalero), que siente como todos la ansiedad de ver qué hazos estos chavales, que llevan unos apellidos que son toda una historia del toreo.

Hace unos días me decía un aficionado:

"Cuando les vean ustedes hacer el paseo, les va a parecer que es una corrida de feria".

En las cuadrillas salen Bombita IV "Boni", García Reyes, "Maera".

Hasta los mozos de espadas son los que llevaban Juan e Ignacio.

Yo tengo que confesar que nunca he experimentado tanta impaciencia.

No debe, ni puede quedarse en casa nadie que sea aficionado. Yo confío en el éxito y en el lleno.

SEGUN VIENE Reivindicando su honor

Señor Director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mío: Enterado de la información que la Prensa local ha hecho de mi suceso, ninguna me ha sorprendido tanto como la dada tan apriori por el diario "La Tarde", en quien yo, francamente, confía.

Es el caso dice dicho diario que "el consabido Idefonso Blanco parece se dió cuenta de que se había confundido de tren, por lo que decidió arrojarse de él..." Señor reporter, no estaba, ni estoy tan deseperado de la vida que pudiera permitirme el estúpido heroísmo de quitármela a sabiendas.

HERALDO DE ZAMORA más recatado no admite siquiera la posibilidad de un acto consciente; y dice: "Cuando... la portezuela se abrió y cayó a la vía uno de los viajeros...; recogido por los obreros..." Mi más cordial agradecimiento a todos los señores que se dignaron auxiliarme con su humanitaria ayuda.

Un ruego periodistas: más vale callar una verdad que decir necedades; os lo dice quien ha tenido la dicha de manchar alguna vez las columnas, pero no la verdad.

Gracias anticipadas por la bondad de la publicación de la presente.

De usted affmo. s. s. q. s. m., Idefonso Blanco. Zamora 23-8-935.

Intituto Nacional de Previsión Estadística de Accidentes del Trabajo JULIO DE 1935

En el mes de julio último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, 142 siniestros, de los cuales 68 de muerte y 74 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del seguro, de los 142 patronos responsables, 31 estaban asegurados en la Caja Nacional, 49 en Compañías de Seguros, 56 en Mutualidades y 6 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 91 expedientes de muerte, 72 de incapacidad permanente parcial, 32 de total y 5 de absoluta.

Los promedios de coste desde 1.º de abril de 1933, son: 15.108,65 pesetas en muerte; 11.147,25 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.579,40 en incapacidad permanente total y pesetas 22.950,97 en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 333.

Nuevo teniente de Seguridad

En la mañana de hoy hemos recibido la visita del distinguido teniente de Caballería don Alfonso Jambriña Brioso estimado paisano y amigo nuestro que se ha posesionado del mando de las fuerzas de Seguridad de Zamora.

La cortesía de este amigo y paisano nuestro es correspondida con todo afecto por nosotros.

Le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino ofreciéndonos al señor Jambriña Brioso para todo cuanto redunde en beneficio del público.

La Feria de septiembre

Se reunió ayer el pleno de la Junta de Fomento de Semana Santa y de las ferias tradiciones zamoranas, en la Patronal, asistiendo también a la reunión el alcalde y los tenientes de alcalde.

El presidente de la Junta, señor García de Castro, informó de la reunión que se había celebrado el día anterior, en la que los empresarios de la Plaza de Toros, señores Cañizal y Angoso, hacían unos ofrecimientos en relación con una corrida de toros, que deberá celebrarse el día 10 de septiembre.

El pleno aceptó dicha propuesta y acordó solicitar la ayuda de la Industria y del Comercio para la formación de un programa de festejos de la categoría que corresponde a la feria de septiembre de Zamora.

OMNIBUS

nuevos, precios interesantes ENTREGA INMEDIATA R. E. O. Glorieta San Bernardo, 3 MADRID

De la Comisaría

Ha sido denunciado ante el señor juez municipal de la capital, Julián Sánchez González, por causar lesiones a Francisco González Bretos.

UNA BODA

En la iglesia de la Concepción, de Madrid, se unieron el día 25 del actual con el lazo indisoluble del matrimonio canónico, la bella, culta y distinguida señorita Luisa Rodríguez Alonso, de concidísima familia zamorana, con el acaudalado propietario e industrial don Fortunato Alonso.

Apadrinaron a los contrayentes, la distinguida señorita Luisa Canito y el doctor Alonso Astudillo.

Después de la solemnidad religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con gran esplendor.

Al nuevo matrimonio al que deseamos ventura eterna, enviamos nuestra enhorabuena, extensiva a las respectivas familias.

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Lesionado : : : : : Manuel Pintado de 27 años de edad, con domicilio en la calle de San Andrés número 55, de herida contusa en la región superciliar izquierda y de erosiones en el ala izquierda de la nariz y labio superior del mismo lado. Se las causó cuando jugaba a la pelota en el trinquete grande en la mañana de hoy.

Accidente del trabajo : : : : Rafael Cuenca de 34 años de edad que habita en la carretera de la Estación número 4, de herida inciso punzante en el pie derecho que se la produjo cuando trabajaba.

Corneado por una vaca

A las doce en el camino de Santuste, al intentar capear a una vaca, fue embestido por el cornúpeto el joven de 18 años Casimiro Sedeno Iglesias, quien fue lanzado al aire sufriendo una herida en el muslo derecho y varias lesiones en distintas partes del cuerpo.

Accidente del trabajo

Esta mañana al dirigirse a nuestra capital desde El Cubo del Vino, conduciendo un carro cargado de sacos de cebada, resultó con la fractura de la pierna izquierda, Marcial Arrate Bartolomé.

Cartera de un reporter

Se encuentra en Zamora, acompañado de sus distinguidas hijas nuestro respetable y cariñoso amigo don Saturnino Santos y Ruiz-Zorrilla.

Sean bienvenidos. —Después de pasar unos días en nuestra capital, ha regresado a Madrid, la distinguida señorita María Morán, acompañada de su hermano y amigo nuestro don Francisco. Lleven feliz viaje.

Han regresado: De Cestona con su familia, nuestro buen amigo, don Eduardo Gutiérrez Amigo.

Cabreiroá

HOTELES DEL BALNEARIO abiertos de 1.º julio a 30 septiembre Precios módicos

Le interesa ver en 4.ª plana la Sección de Anuncios

En la carrera ciclista celebrada el pasado domingo, vencedora absoluta la "ALCYON"

(NO LA DEJARON CORRER)

Queda demostrado que la ALCYON es el "coco"

Ninguna bicicleta tiene como la ALCYON la dureza unida a una ligereza asombrosa.

Comprar una ALCYON

Poseer una ALCYON

es la aspiración de todos los chicos de Zamora

Belleza.--Calidad.--Ligereza

Venta exclusiva para la provincia de Zamora,

Bazar J JACINTO GONZALEZ San Torcuato, 20

Bicicletas. Accesorios a precios de fábrica

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Ha celebrado su última sesión la Comisión de arbitraje italo-etiope.--Uno de los jueces árbitros ha dicho que le parecía poco probable que pudieran entenderse los árbitros italianos y los representantes de Etiopía y aceptar la misma tesis.

Los EE. UU. protestan ante Rusia y prevén serias consecuencias porque los soviets no respetan los tratados

La emperatriz de Abisinia pide por la paz de su país y del mundo entero

Madrid 27 (9'30 m.)
La Comisión de arbitraje termina sus trabajos : : : : :
Berna.—Ha celebrado su última sesión la Comisión de arbitraje italo-etiope, y se ha publicado el siguiente comunicado:

“La Comisión ha escuchado a los representantes de Italia y de Etiopía, y después de hacer algunas preguntas ha decidido terminar su misión y transmitir los resultados a los miembros de la Comisión.”
Uno de los jueces árbitros ha declarado a un representante de la Agencia Telegráfica Suiza que parecía poco probable que pudieran entenderse los árbitros italianos y los representantes de Etiopía y aceptar la misma tesis.

Anoche salieron para París los miembros de la Comisión para continuar los trabajos en la capital francesa.

Las maniobras italianas : : : : :
Roma.—La segunda jornada de las maniobras en el sector montañoso de Bolano ha comenzado en un frente ligeramente modificado desde ayer, en favor del bando azul: Es decir, las fuerzas que resisten la invasión, y que, por otra parte, son más numerosas que las invasoras.

Un vasto movimiento de giro ha marcado la táctica de la primera jornada al Oeste de Valdísolo. La división rápida mandada por el duque de Aosta y sostenida por destacamentos alpinos, ha avanzado la carretera, bordeando el torrente de Noce. En el centro, en Val Tovelet y Val Denón, los azules han avanzado también, protegidos por cortinas de humo. En el este no ha cambiado la situación.

Al mismo tiempo, el segundo grupo de maniobras, el de Sannio, entre Nápoles y Bari, una de cuyas divisiones está mandada por el príncipe heredero en persona, continúa sus evoluciones.

Del atentado social cometido ayer en Madrid

Fallece el jefe de vigilantes

Madrid 27 (9'30 m.)
Madrid.—Ha fallecido el jefe de Vigilantes de la Compañía de Tranvías, don Felipe de Pablos, que fue herido en el atentado cometido ayer por la mañana en la calle de Magallanes.

El jefe de movimiento de dicha Compañía, señor Gutiérrez, continúa en grave estado.

Se ha confirmado que la causa de la agresión ha sido una venganza por motivo de los despidos de personal de la empresa de tranvías, a continuación de la huelga de octubre del año pasado. Desde entonces, los jefes de la Compañía de Tranvías estaban amenazados de muerte, hasta el punto de que se

La aplicación de las restricciones

Madrid 27 (9'30 m.)
A última hora de la tarde estuvo en el ministerio de Estado el titular de la Cartera de Hacienda señor Chapaprieta, celebrando una larga conferencia con el señor Rocha, en la que como es sabido habian de tratar de la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de aquel departamento.

Terminada la entrevista, el señor Chapaprieta se dirigió a su despacho oficial y a las nueve y media de la noche recibió a los representantes de la Prensa.

El ministro de Hacienda dijo: “Como con todos los demás com pañeros, hemos llegado a un perfecto acuerdo sobre las normas a que habrá de ajustarse la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de Estado. Ahora el señor Rocha en su departamento, ajustará las cifras.

Para mañana me propongo conferenciar con el ministro de la Gobernación, pero si es que no pudiere hacerlo por cualquier circunstancia, me entrevistaré con el de Industria.

Como hay Consejo el miércoles, yo no tendré tiempo para ocuparme de estos asuntos, y ya hasta el jue

Mussolini convoca un Consejo en el campo de maniobras : : : : :
Bolzano.—Al llegar aquí el señor Mussolini, ha convocado un Consejo extraordinario para hoy martes.

En Trafalgar Square, de Londres, se celebra una manifestación de protesta contra la política de Italia en Abisinia
En Trafalgar Square se celebró ayer una reunión de protesta contra la política de Italia en Abisinia. Todos los oradores que hicieron uso de la palabra al pie del monumento a Nelson.

Entre el público figuraban los tres hijos del ministro de Abisinia en Londres, doctor Martín, y numerosos marinos, doctores, músicos, médicos, etc. Se aprobó una resolución contra la prohibición de las exportaciones de armas decretada por Inglaterra contra Abisinia, porque “representa un trato de desventaja para con Abisinia.”

La emperatriz de Abisinia pide por la paz : : : : :
Londres.—La emperatriz de Abisinia ha declarado al corresponsal de la Agencia Reuter en Addis Abeda:

“Ayuno y rezo con fervor por la paz de Abisinia y del mundo. Quiera hacer un llamamiento a las mujeres del mundo entero para que se uniesen a mis plegarias. Rezo por la paz, pero si, a pesar de mis esfuerzos, la paz ha de romperse, será la primera en animar a mi pueblo a la resistencia contra el invasor y haré como hizo la augusta emperatriz Taitoun en otro tiempo.”

Como se sabe la emperatriz Taitoun, que murió en 1908, estuvo al lado del emperador Menelik en la batalla de Adué, y se puso al frente de un contingente de tropas femeninas que siguieron a los guerreros al campo de batalla.

puso al señor Gutiérrez un servicio de vigilancia y protección que fué retirado hace días a su instancia.

El señor Gutiérrez ha declarado que ha creído reconocer a uno de los agresores.

El ex tranviario que fué detenido como sospechoso ha sido puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

El entierro de Piñeira : : : : :
Se verificó ayer tarde el entierro del director general de Montes, muerto en accidente de automóvil, cerca de Burgos.

El duelo iba presidido por el ministro de Justicia, el gobernador de Madrid y el alcalde.

ves o el viernes no podré conferenciar con los ministros de Instrucción pública y Agricultura. Yo su

pongo—añadió—qué dentro de la actual semana avanzaré mucho en mi camino.

Un periodista preguntó al señor Chapaprieta si sabía ya concretamente cuándo se abrirá el Parlamento.

—Lo ignoro—contestó—, porque

no he hablado con el Presidente del Consejo. Pero desde luego, en el Consejo del miércoles se decidirá sobre este particular, cosa que es muy conveniente, para saber a qué atenernos y señalar los plazos que eviten agobios de última hora.

Sánchez ORTIZ.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID.

Del robo de la Catedral de Pamplona

El "Roman", reconocido por el relojero José Eleuterio Arias.--Una detención en San Sebastián.--Traslado del detenido a Pamplona.--Se trata del maleante "Roman" : San Sebastián.--Según dimos cuenta, el sábado se trasladó a Pamplona el comisario de policía de la sexta región, señor Rajal, llevando consigo varios álbumes con fotografías de maleantes, que constan en los archivos de las comisarías de Bilbao y San Sebastián. Las fotografías fueron mostradas a Eleuterio Arias y su mujer Maximina Ezquer reconociendo ambos en una de ellas a un individuo de los que intervinieron en el escandaloso robo cometido en la Catedral de Pamplona. Según la policía dicho sujeto se llama José Roman García García, espadista fichado en San Sebastián. Inmediatamente se practicada esta importante diligencia el señor

Rajal, con sus agentes, regresó a esta ciudad, organizándose un servicio para la busca y captura de tal sujeto. Para ello fueron movilizadas todas las brigadas de agentes de San Sebastián y de la frontera, a las órdenes de los respectivos jefes, señores Escribano y Flores, asumiendo la dirección de este servicio el señor Rajal.

A las cuatro de la madrugada del domingo, en la casa número 11 de la calle de San Bartolomé, piso tercero, se procedió a la detención de sujeto que se buscaba, cuyo nombre no sabemos si se ajusta al facilitado por la policía, aunque como cierto se ha dado a la publicidad. Este individuo fue llevado a la Comisaría de Vigilancia, e inmediatamente se le trasladó a Pamplona para ser sometido a nuevo reconocimiento e interrogatorio por el juez que interviene en este asunto que tanto apasiona.

Protesta yanqui ante los soviets porque éstos no respetan los tratados

Madrid 27 (9'30 m.)
Moscú.—El Gobierno norteamericano ha protestado contra la “continua intervención” de la Internacional Comunista en los asuntos internos de los Estados Unidos, intervención que se califica de una “notoria violación” del convenio firmado entre este país y Rusia. El embajador norteamericano en Moscú fue portador de la nota, redactada con enérgicas palabras. “El Gobierno norteamericano—dice—prevé las consecuencias mas serias si el Gobierno soviético no quiere o no puede impedir que se cometan mas actos que desatiendan las solemnes promesas hechas a los Estados Unidos.”
En el documento se menciona

una carta del presidente Roosevelt a Litvinoff, en la que pedía que “el soviets” no continuase la propaganda subversiva que hacia en los Estados Unidos, y afirmaba que la suspensión de dicha propaganda sería una de las condiciones del acuerdo, si éste llegara a hacerse.

La protesta se basa en declaraciones hechas en la reunión de la Internacional Comunista, y en la cual Earl Browder afirmó que la influencia del comunismo en América iba en aumento. Otro delegado norteamericano, Samuel Dary, fue entusiastamente ovacionado al vaticinar que habría otra huelga general en la costa del Pacífico, que según él, comenzaría el 20 de septiembre.

Dice el ministro de Hacienda que ha sido firmada la conversión de Deuda

Madrid 27 (9'30 m.)
Madrid.—El señor Chapaprieta nos ha dicho que el jefe del Estado ha firmado el decreto anunciando la primera conversión de Deuda, disposición que se publicará en la “Gaceta” de hoy.

Esta Deuda es la de 1900, emitida por el señor Villaverde. En virtud de este decreto, se admiten las solicitudes de reembolsos en metálico hasta el 3 de septiembre para hacer la operación de conversión el día 6.

ULTIMA HORA

Han sido detenidos los autores y coautores del bárbaro atentado cometido ayer en Madrid

Otros atentados sociales

Al recibimos este medio día el ministro de la Gobernación nos dijo que los autores y coautores del bárbaro atentado perpetrado ayer en Madrid, habían sido detenidos, encontrándose convictos y confesos.

El chófer Andrés Navarro Marino, que llevó en su coche a los autores del repugnante delito, fue de tenido cuando en la tarde de ayer iba a entrar en una casa de un amigo suyo, llamado Paco, que vive en la calle del Salitre número 21.

Estrechado a preguntas por la policía, éste dijo que no sabía nada en relación con la personalidad de los autores del atentado, dando el nombre de su patrono Rafael García García, dueño del taxi utilizado por los criminales, que pertenece a la agrupación socialista de Madrid y que según Andrés podía darle una pista.

Rafael que a prevención se hallaba ya detenido, confesó que el autor del crimen era un tal Claudio, que vive en la calle del General Par diñas.

La policía comprobó poco después que dicho sujeto vivía en el número 33 de dicha calle y sus apellidos eran Martín y González.

Una vez detenido este individuo, se declaró autor del delito añadiendo que había sido quien estudió y planeó el atentado, y que un tal Pedro Agüero, que vive en la calle de García Paredes, número 52 había sido el que le acompañó.

El testigo presencial del crimen reconoció a los dos detenidos, como a las personas sospechosas, a las que vio merodear por las proximidades donde se cometió el repugnante hecho.

Las pistolas con las que dispararon contra el jefe de movimiento y contra el vigilante de la compañía de tranvías madrileña, son de la marca Star, las cuales las abandonaron en las cercanías del meroadero “La Huerta”, en La Bombilla.

Pedro Agüero, también ha sido detenido confesándose coautor del atentado.

El señor Porela Valladares elogió la discreción que en este caso había observado la Prensa, contribuyendo con su silencio al rápido esclarecimiento del suceso, facilitando la labor de la policía.

Desde luego, añadió el señor Portela Valladares, el crimen está relacionado con los despidos hechos últimamente por la compañía, e insistió en decir que quienes sienten

los dictados de la dignidad, no pueden transigir de ninguna manera con estos procedimientos bárbaros y estúpidos, y que debían contener sus afanes ciertos gestores oficiosos, que tratan de intervenir en asuntos que le son ajenos cuando tanto tienen que hacer en su casa propia.

Otro atentado en Sevilla : : : : :
El señor Portela Valladares dijo que el Gobernador de Sevilla, le participaba que en la calle de María Coronel dos pistoleros dispararon sus pistolas contra un individuo llamado Manuel Guerrero, que a su vez repelió la agresión a tiros contra sus agresores.

El guardia de Asalto Juan González persiguió a los malhechores contra los que hizo varios disparos logrando detenerlos.

Hallazgo de dinamita : : : : :
Añadió el ministro de la Gobernación que en Tenerife en el Barranco del Almendro, fueron encontrados siete bultos que contenían 143 cartuchos de dinamita roja.

El ministro de la Gobernación, elogió a la policía, diciendo que su actuación era reveladora de que la función se realizaba con regularidad y acierto.

Espera el señor Portela Valladares que las sanciones contra los autores de todos estos atentados com pleten su labor de saneamiento de la vida española, evitando la repetición de atentados como los registrados últimamente.

Otro atentado en Jerez : : : : :
Respecto al atentado social registrado en Jerez de la Frontera, dijo el señor Portela Valladares, que había resultado un herido.

Los autores de este atentado han sido detenidos.

También dijo que los hermanos Díaz Calvo, que estaban relacionados con este suceso habían sido detenidos.

La mañana del jefe del Gobierno : : : : :
El jefe del Gobierno señor Lerroux, llegó a su despacho a las diez y media de la mañana.

Recibió las visitas del señor Guerra del Río, y del ministro de la Gobernación.

También recibió el señor Lerroux la visita del embajador de Bélgica.

Cuando recibió a los periodistas el señor Lerroux, nos dijo que carecía de noticias.

El viaje de Lerroux a Barcelona : : : : :
Refiriéndose el jefe del Gobierno a su viaje a Barcelona para asistir al homenaje que se prepara en aque lla ciudad, dijo a los periodistas que todavía no había adoptado ninguna determinación en relación con ese asunto.

Por último dijo que no acudiría por la tarde a su despacho pues tenía que preparar varios asuntos que debía de presentar mañana en el Consejo de ministros que se ha de celebrar en la presidencia.

Del robo de la Catedral de Pamplona.--Han sido halladas más joyas : : : : :
El director general de Seguridad nos manifestó esta mañana que en la carretera próxima al puente de la Magdalena, de Pamplona, varios obreros que trabajaban en unas obras descubrieron diferentes joyas pertenecientes al tesoro robado en la Catedral de aquella ciudad.

Entre las joyas halladas figura una esmeralda que pertenece al “Lingnun Crucis”.

Sigue sin tenerse noticias de la arqueta arábigo-persa.

Sánchez ORTIZ.

TIP. CALAMITA--ZAMORA

Los Grandes Almacenes Santa Clara
y en atención al muchísimo público que diariamente los visita, OBSEQUIA desde HOY a las Señoritas con un precioso artículo que dará un gran realce a su belleza. ¿QUE SERA.....? No se molesten en discurrir y VISITEN SUS ESCAPARATES.
Todo el público inteligente reconoce que estos importantes ALMACENES son los únicos que ponen el mayor celo en servir inmejorablemente a su numerosa clientela.
La seriedad y la economía la halla siempre en
ALMACENES SANTA CLARA
Santa Clara, 21
ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Crédito Hispano S. A.

facilita en CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución, información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA

Consejo de Ciclio, 265.

Teléfono 34931

La Valenciana

En esta acreditadísima Casa se han recibido preciosas plantas de flores salón y corredores a precios sumamente baratísimos.

Nabos gallegos y valencianos. Superiores alfalfas de secano y regadío.

No confundirse. Vda. de Ezequiel Rodrigo Doctor Carracedo núm. 1.- Zamora.

VENTA DE CASA

Se vende la de la Plaza de la Piedad de la Feria, consta de casa vivienda y almacenes, destinados para la industria, teniendo una de sus fachadas dando a la carretera frente a la iglesia de San Lázaro. Para tratar de ella, informará Lorenzo Nieto San Martín, constructor de obras, en el arrabal de Lázaro.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia. Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

VENDO COCHE RENAULT

Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de patente en el precio de 600 pesetas. Razón, taller de Julio Portos, Rúa 12, teléfono 195 y 167-R.

HUEVERIA

La competidora

Sigue vendiendo huevos siempre frescos garantizados.

Docena a..... 2'20.

Docena a..... 2'30.

Precios especiales para Colegios y centros de gran consumo.

Se cotizará precio por una semana aún en las épocas de escasez diciendo cantidad aproximada que consumirán.

Mercado de Abastos, Sótano. ZAMORA

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Alfredo Alonso

Médico Tocólogo

Ha trasladado su domicilio y consulta

SEGUNDA AVENIDA

(Tercer Hotel) Teléfono 21

La mejor bicicleta del mundo

ALCYON

siempre ALCYON

Venta exclusiva para la provincia: Bazar J

Compañías Francesas

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para Brasil-Plata

Para BRASIL-PLATA con escalas en Pernambuco y Bahía

Tercera clase. Ptas. 665'70. 22 septiembre MASSILIA

Tercera clase, Ptas. 737'70.

Cie. Generale Trasatlantique

Para la Habana y Veracruz

7 septiembre WINNIPEG.

Tercera clase, a la Habana, 625 pesetas 664'25.

Tercera clase, a Veracruz, 625 pesetas 717'70.

Para San Juan de Puerto Rico

Santo Domingo, Santiago de Cuba

Haití, CARUPANO, LA GUAYRA

PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA Y CRISTOBAL.

12 Agosto FLANDRE

Admitiendo carga y pasajeros a cámara.

Para más informes: Antonio Compañía

Hijos.-Vigo. Lázaro Taboada, 4

F. LUELMO

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Vías Urinarias

Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio de Medina, de Madrid

Diplomado de Instituto Rubio.

Tratamiento del cáncer y otras enfermedades de la piel por el Radium

Abrió su Clínica en la calle de Angel Galarza, 2,

el día 1.º de Septiembre

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

DE Gregorio Diez

Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)

CAMAS - CAMAS

Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas. Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier de hierro.

¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!

Depósito y venta de los Somiers Numancia, Láminas de Acero y Americanos, (únicos garantizados por diez años).

Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

Tres eran los días señalados por la CASA SALDOS

PARA ESTAS GANGAS

Medias hilo, reforzadas a 0'70 pesetas.

Medias seda, algodón . . . 2'25 pesetas.

Medias seda, natural . . . 2'55 pesetas.

Solo el Miércoles, Jueves y Viernes

¿Quiere Ud. ir vestido elegantemente?

Visite la antigua y acreditada

SASTRERIA

de

CLAUDIO RODRIGUEZ

Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora

..Pues se han recibido infinidad de géneros para la presente temporada.

CLINICA MEDICA

de enfermedades de la Piel, Venéreas y vías urinarias

Antonio García Palacios

Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Antivenéreo Azua de Madrid

Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6

Fray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCOR

CARNICEROS, 1 ZAMORA

(Paseo de San Martín)

DIATERMIA - CORRIENTES

Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA

CARTELERIA DE LA EMPRESA

"SANVICENTE"

Nuevo Teatro

La monumental película hablada en español

Los tres mosqueteros

Hoy Martes: SEGUNDA JORNADA, fin

Butaca 0'55 cada día

La universal producción

Los miserables

Mañana Miércoles: PRIMERA JORNADA

El Jueves: SEGUNDA JORNADA, fin

Butaca 0'55 cada día

Feria de Septiembre

NUEVO TEATRO

Gran Compañía de Comedias

Díaz Artigas-Collado

Espectáculo de grandes

SUPER-ATRACCIONES

Pastora Imperio

COMPANIA LIRICA FLAMENCA

del Teatro Ideal de Madrid

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS

La Titular del Circuito

Con PEPITA MELIA, FERNANDO

FERNANDEZ DE CORDOBA

y CAROLA-FERNAN GOMEZ

Compañía de Comedias

Aurora Redondo-V. León

ARQUITECTOS

Ingenieros, toda España, los necesita como corresponsales técnicos empresa internacional, Peritajes, Seguros

Apartado número 9019 Madrid (IX)

MOTOR ELECTRIC Y TRANSFORMADOR

de 8 caballos, nuevo, se vende. Informarán, en esta administración.

VENTA

De una casa sita en la plaza de Santa Eulalia (Mercado del Trigo), número 35. Para tratar estanco de la calle de la Rúa.

SE VENDE

Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maquilero o fábrica, en el pueblo de Maire de Castroponce. Para tratar en el mismo molino.

VIAJANTE

Se necesita para la Fábrica de Camas. Plaza del Obispo Nieto número 8, Zamora.

Traspaso Bazar

Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA

MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora.

SE ALQUILA

Una bodega subterránea con varias cubas, en inmejorables condiciones, en la calle de Manuel Fernández número 3. (San Lázaro). Para tratar en la misma.

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24. 1.º, izquierda

MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43254

"Alianza Previsora"

Seguros Mútuos

ACCIDENTES :: INVALIDEZ

ENFERMEDADES

MATERNIDAD :: DEFUNCION

Inscrita en el Ministerio de Hacienda

DOMICILIO SOCIAL:

Paseo Canalejas, 82. - Teléf. 1262

SALAMANCA

DELEGADO:

ANGEL CARRETERO

P. Julián Pérez, 2, ZAMORA

Agentes productores:

HILARIO GAVILAN

calle Cardenal Mella, 8

RAMON LOSADA

San Antolín, núm. 7

TRASPASO

Comercio de ultramarinos y cortidos en la calle de San Torcuato, número 23, con o sin existencias. Para informes en el mismo

ORBEA

La bicicleta de los verdaderos "ases" del ciclismo español

Triunfan en las cuatro pruebas internacionales celebradas en España en el año 1935.

El gran Cañardo, Antonio Ecuriet, Salvador Cardona, Federico Ezquerri, Molina, Montes, Chafer, Bastida y Sancho

Todos triunfan sobre la Bicicleta ORBEA

Eibar-Madrid-Eibar: 1.º Salvador Cardona

XII Vuelta a Los Puertos: 1.º Antonio Montes

XVII Vuelta a Cataluña: 1.º Mariano Cañardo

La Vuelta a Alava: 1.º Antonio Ecuriet

Nuevos triunfos de la gran bicicleta nacional "ORBEA"

El Gran Premio de Torrelavega: 1.º Antonio Ecuriet

La Gran Prueba de Arechavaleta: 1.º Emiliano Alvarez

La Primera Vuelta a Valencia: 1.º Diego Chafer

La Carrera de Arcoitia, denominada el XI Circuito de Santa Cruz: 1.º Antonio Montes

Todos triunfaron sobre bicicleta "ORBEA"

Venta exclusiva de las bicicletas ORBEA para Zamora y su provincia:

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2, ZAMORA

NOTA.—Gran surtido de accesorios de Bicicletas a precios de fábrica

"LA MODERNA"

Joyería — Relojería — Óptica

Relojes Omég, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú

Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

SANTA CLARA NÚM. 18

MALA REAL INGLESA

Linea de América del Sur

Para Pernambuco, Río Janeiro

Santos, Montevideo y Buenos Aires:

ALCANTARA 9 Septiembre.

ARLANZA 23 idem.

ALCANTARA 7 Octubre.

Admitiendo pasajeros de primera,

segunda y tercera clase para todos

los puertos arriba mencionados.

Precios del pasaje en tercera clase:

Ordinaria, pesetas 77,70.

Con camarote 77,70 pesetas.

El "Asturias" y "Alcántara", van en VIAJE RAPIDO.

Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 78

AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA

EN CORUÑA: Señores RUBINE e HIJOS, Galán 10.

EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes 1.

Para Las Palmas, Pernambuco,

Río de Janeiro, Santos, Montevideo

y Buenos Aires:

HIGHLAND PRICESS 20 Agosto.

HIGHLAND BRIGADE 3 Sebpre.

HIGHLAND PATRIOT 17 idem.

2.ª ordinaria, pesetas 66,25.

Tercera con camarote, 66,25 pesetas.

PREVENGASE!

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora

LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías:

Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal.

Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30.

En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora

LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías:

Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal.

Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30.

En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora

LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías:

Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal.

Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30.

En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora

LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías:

Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal.

Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30.

En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora

LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías:

Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal.

Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30.

En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora

LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías:

Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal.

Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30.

En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguel, P. Mayor, 20. - Zamora